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Emlékeztető a Villamos Biztonsági Munkabizottság  
2023. október 4-i üléséről  

 

 A Villamos Biztonsági Munkabizottság 317. ülését ismét személyes 

jelenléti formában tartottuk – volna! De a MEE titkárság központi helységeiben 
történt műszaki problémák (csőtörés, beázás stb.) miatt nem tudott minket 
fogadni. Ezért az ülés előre elkészített programját PPT formában meg küldtük a 
VB munkabizottság tagjainak, akik írásban küldték el az észrevételeiket. Az 
elmúlt 4 hónapban beérkezett szakmai kérdéseket és ezekre adott válaszokat 
dolgoztuk fel a következők szerint. Így – többek között – téma volt a zuhanyozó 
biztonsági sávjának értelmezésével, a villamos ívhegesztő-gépek felülvizs- 
gálatával, a fogyasztásmérő-szekrények és a gumiszőnyeg alkalmazásával, az 
időszakos felülvizsgálatokkal, napelemes rendszer engedélyeztetésével, 
frekvenciaváltóval, villamos jármű töltőberendezésének felülvizsgálatával, 
használt aggregátorok üzembe helyezésével, IP-védettséggel, gázérzékelő 
távadóval, gyengeáramú hálózat építéssel, napelemes rendszer 
felülvizsgálatával, infó-technikai hálózat telepítésével, Rb-kötődobozzal, gépek 
védővezetőivel és a VBF felülvizsgálatokhoz szükséges szakképesítésekkel 
kapcsolatos kérdés. 

 
* * * 

  
 1.) APPONYI TAMÁS A zuhany biztonsági sávjának értelmezése iránt 

érdeklődött: a zuhanytálca nélküli, épített zuhanyzóba beépítésre került egy zuhany-csaptelep, 
amelyhez csatlakozik egy mennyezeti fix zuhanyrózsa, illetve egy 1,2 m-es csővel egy kézi 
zuhanyrózsa, de az nincs fixen szerelve. A kérdés, hogy a szabványban meghatározott 120 
cm-es távolságot honnan kell mérni? 

 VÁLASZ: 
A rögzített vízkifolyás középpontja a mérvadó, a kézi zuhany nem a zuhanyzón kívüli 

vízvételezés biztosítására, hanem csak a kényelmesebb zuhanyzás biztosítása céljából van kialakítva! 

Egyébként tetszőleges hosszúságú flexibilis csőre bármikor cserélhető, így a jelenlegi hossz nem is lehet 

mérvadó! 

 
 2.) BARCZI ISTVÁN a villamos ívhegesztő gépek időszakos felülvizsgálatának 

végzéséhez szükséges jogosultságok iránt érdeklődött. 
AZ ELŐÍRÁS: 

143/2004. (XII. 22.) GKM rendelet a Hegesztési Biztonsági Szabályzat kiadásáról. 
„8.3. A 8.1. pontban foglalt vizsgálatok elvégzésére — legalább középfokú szakirányú 
szakképesítéssel és 5 éves szakmai gyakorlattal — az e feladattal megbízott személy vagy 
akkreditált intézmény jogosult.” 

A MEE VB Operatív csoportja viszont más – szigorúbb – választ adott: 
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„A 8.1. pontban foglalt vizsgálatok elvégzésére legalább villamos erősáramú/energetikai és 
hegesztéstechnikai középfokú szakirányú szakképesítéssel, valamint 5 éves szakmai 
gyakorlattal e feladattal megbízott személy” Miért ez a pontosító közbeszúrás?  

VÁLASZ:  
Azért, mert áttekintve a hivatkozott rendelet ellenőrzési listáját, azt állapítottuk meg, hogy 

mindenképpen szükséges a villamos erősáramú/energetikai szaktudás, de nem elégséges! 

 

 3.) KARACS DÁVID a gumiszőnyeg alkalmazásáról érdeklődött: kötelező-e 

gumiszőnyeg elhelyezése kisfeszültségű vagy középfeszültségű berendezéseket tartalmazó 
helyiségekben, az egyes kapcsoló- és elosztó-berendezések előtt? 
 VÁLASZ:  

Jelenleg sem jogszabály, sem szabvány nem tartalmaz olyan előírást vagy követelményt, amely a 

gumiszőnyegre, illetve annak alkalmazására vonatkozna. Ez érvényes a kis- és a nagyfeszültségű 

berendezésekre egyaránt! Korábban egyes helyeken alkalmazták, de ez csak külön gondot jelentett pl. a 

rögzítése (felpöndörödött), majd az öregedése. Ezen kívül rendszeresen speciális szigetelés vizsgálatot is 

kell végezni rajta. Az elhelyezése hamis biztonságot kelt, használatát semmiképpen sem javasoljuk! 

 

 4.) BORDÁS BÉLA Fogyasztásmérő-szekrénnyel és felülvizsgálatokkal 

kapcsolatos kérdései:  

4.1.) Kötelező-e a felhasználónak a Hensel mérőszekrény burkolatának felhelyezése 

épületen belül? 

VÁLASZ: 
A gyártó kültérre és beltérre különböző védettségű szekrényeket gyárt, a felhasználó nem 

alakíthatja át a villamos szerkezetet, annak nincs akadálya, hogy szigorúbb feltételűt alkalmazzon. 

4.2.) IP védettség változik-e, ha az ajtónyílás nyitva marad egy résnyire? 

 VÁLASZ: 
 Amennyiben a szekrényajtó nem záródik, nem csak az IP védettség változik, hanem helytelen 

létesítéssel állunk szemben! Az meg nem fogadható el!  

4.3.) A kizárólagos védettséget biztosító burkolat meglétét ellenőrizni kell-e? 

 VÁLASZ: 
 Csak a 18/2107.(XII.21.) MEKH rendelet, valamint az MSZ 447:2019 szabvány szerint 

kialakított és a helyi szolgáltató rendelkezéseinek megfelelő fogyasztásmérőhely – amelyben a készülék 

gyártói előírásokat is figyelembe vették – garantálja a megfelelő villamos biztonságot, áramütés elleni 

védelmet és a pontos elszámolási mérést! 

4.4.) Alá kell-e íratni a tulajdonossal, hogy tudomásul vette az előírásokat? 

 VÁLASZ: 
A létesítésért a villanyszerelő a felelős, a tulajdonosnak nem kell aláírnia, laikusok is kezelhetik! 

 4.5.) Egy nagyteljesítményű, 1 x 32 A betáplálású rádiókommunikációs torony 

kötelezően előírt, rendszeresen ismétlődő, időszakos felülvizsgálatainak (tűzvédelmi/ 
/villámvédelmi/szabványossági felülvizsgálat) rendjéről kért tájékoztatást. 

VÁLASZ:  
Valóban a különféle villamos berendezéseket időszakosan felül kell vizsgálni, általában 

legtöbbször a villamos biztonsági felülvizsgálatról és a villámvédelem szabványossági felülvizsgálatáról 

van szó, amelyeket jogszabályok rendelnek el. Ezek a következők: 

a) 40/2017.(XII.4.) NGM rendelet 1. melléklete: Villamos Műszaki Biztonsági Szabályzat 

(VMBSZ)  Lásd a szabályzat 

16., 17. és 1.8. pontját:    - Ellenőrzési kötelezettség, 

1.12. és 1.13.   pontját:    - Villamos Biztonsági Felülvizsgálat (VBF) 

Vizsgálatok: általában 3, illetve 6 évenként; Rb környezetben: 6 havonta, évente és 3 évente 

b) 10/2016.(IV.5.) NGM számú rendelet: „a munkaeszközök és használatuk biztonsági és 

egészségügyi követelményeinek minimális szintjéről” Lásd: 

19.§ (5) Működési próbát kell végezni: 

- az áram-védőkapcsolókon (ÁVK) havonta, 

- ideiglenesen telepített munkahely esetében az ÁVK-n telepítéskor, majd havonta 
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19.§ (7) Időszakos ellenőrző felülvizsgálatot – a VMBSZ szabályzat rendelet hatálya alá tartozó 

villamos berendezések kivételével – szabványossági felülvizsgálattal rendszeresen, legalább 3 évente 

kell elvégezni a munkahelynek minősülő helyen.  

c) 54/2014.(XII.5.) BM rendelet: Országos Tűzvédelmi Szabályzat (OTSZ 5.2) 

276.§  Kisfeszültségű erősáramú berendezések időszakos tűzvédelmi jellegű felülvizsgálata. 

Vizsgálatok:>300 kg/l fokozottan tűz-/robbanásveszélyes anyag jelenléte esetén: 3 év, egyébként: 6 év 

Megjegyezzük, hogy ha két biztonsági előírásban hasonló témakörben eltérőek a követelmények, 

akkor mindig a szigorúbb szabályozás szerint kell eljárni! 

 

5.) KOVÁCS GÁBOR. Egy napelemes rendszer telepítése közben — még nem 

beadva az engedélyeztetési dokumentációt — szembesültem a szeptember 7-i határidővel. 
13-án, még a rendelet megjelenése előtt beadtuk az igényt. Igyekszem elérni, hogy a rendszer 
által termelt áram éves szaldó elszámolással legyen elszámolható. Az út meghatározásában 
kérem a segítségüket, hogy méltányossági kérvényt nyújtsak be? Ha igen, hová? 

VÁLASZ: 
A MEE egy villamos szakmai egyesület, amely kizárólag műszaki-biztonsági kérdésekkel 

foglalkozik, engedélyezési eljárásokban, méltányossági kérdésekben illetéktelen. Célszerű az illetékes 

áramszolgáltatóval egyeztetni, megegyezés hiányában a Hatóságokhoz kell fordulnia, pl. a Magyar 

Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatalhoz.  

 

 6.) MÉSZÁROS BENCE. Adott egy frekvenciaváltós motor. A frekvenciaváltótól 
325 méter hosszú, 3x95/sh50 mm2 keresztmetszetű, CU/XLPE/CTS/PVC típusú kábel megy a motorhoz. 
Ez egy 3 vezetős kábel, aminek a réz árnyékoló hálója került bekötésre a PE vezető gyanánt. A motor és 
a hajtás gyártója ezt a típusú kábelt ajánlja a használathoz, azonban a gyártó arról is említést tesz, hogy 
ha ez a réz árnyékoló háló nem tesz eleget az 
MSZ EN IEC 61439-1 szabványnak, akkor egy, elkülönített PE vezetőt is használni kell az árnyékolás 
mellett. Ebből adódik a kérdésem, hogy a fentebb említett, esetleg más szabvány kitér-e a 
szabadföldelésű vezeték maximális hosszára, mielőtt egy különálló PE vezető bekötésére is szűkség 
volna? 

  VÁLASZ: 
 A frekvenciaváltó egy olyan elektronikai eszköz, amely egy új hálózatot hoz létre, és amelynek 

kialakítása a gyártótól függ. Ezért erre vonatkozólag a gyártói előírásokat és utasításokat kell követni, 

kétség esetén a gyártó, vagy forgalmazó felé kell fordulni. Teljes bekötési hossz: A motor és az inverter 

közti kábel maximális hossza a frekvenciaváltó teljesítményétől és a választott vivőfrekvenciától függ, 

értékét a gyártók táblázatban közlik. 

 

 7.) MÉSZÁROS TAMÁS kérdése: Adott egy 6 lakásos társasház, mélygarázs 

és két emelet. A lakások 1x32 A-es csatlakozással bírnak. Minden egyes lakáscélú 
kiselosztóból egy áramkört építenek ki a mélygarázsban lévő saját parkolóhelyre, a villamos 
jármű töltési lehetőségeként. Jelenleg az első felülvizsgálat zajlik, de kérdésként merült fel, 
hogy a 40/2017.(XII.4.) NGM rendelet (VMBSZ) szerinti időszakos villamos biztonsági 
felülvizsgálat 1.13.3. pontja szerinti mentessége ebben az esetben vonatkozik-e a közös 
használatú terekben kialakított töltőpontra? 

VÁLASZ: 
A mélygarázsban lévő berendezés nem tekinthető a lakás villamos berendezésének akkor sem, 

ha táplálását a lakáselosztóból kapja! A társasház közös helyiségeiben lévő hálózatot, illetve 

berendezéseket, legalább 6 évenként villamos biztonsági felülvizsgálattal ellenőrizni kell, ekkor 

ellenőrizni kell a mélygarázsban lévő egyéb berendezések mellett a töltőket is! 

 

 8.) MUZSEK ANDRÁS használt aggregátorok üzembe helyezés előtti részletes 
helyszíni felülvizsgálatát kérte tőlünk. 

 VÁLASZ: 
A Magyar Elektrotechnikai Egyesület köztestület, a Villamos Biztonsági Munkabizottsága 

közérdekű műszaki-biztonsági kérdésekben alkot véleményt! Egyedi esetek szakértői véleményezésére 



- 4 - 

 

tudjuk javasolni nagy szakmai tapasztalattal és villamos biztonsági felülvizsgálói végzettséggel 

rendelkező tagjainkat, akik vállalkozóként dolgoznak. 

 

9.) NÁNÁSI SZILVIA. A fürdőszobájába költségmegosztót szereltek fel.  
A mérőműszert a 2-es zónában helyezték el és a műszer védettségi fokozata IP41, amely nem felel meg 
az MSZ HD 60364-7-701:2007 szabvány követelményének, hiszen az idézett szabvány 701.512.2. 
szakasza szerint a 2-es sávban legalább IP44-es védettségi fokozatú vezérlő készülék helyezhető el! 

 VÁLASZ: 

Az említett szabvány előírásai az erősáramú/energetikai villamos hálózatról táplált kisfeszültségű 

villamos készülékekre vonatkoznak, azaz ~50 … 1000 V AC váltakozó áramú és 75 … 1500 V DC 

névleges feszültségű egyenáramú berendezésekre. A szóban forgó költségmegosztó nem tartozik az 

idézett szabvány hatálya alá! A műszer áramütés elleni védelem szempontjából az emberre teljesen 

veszélytelen: 3 V-os elemről táplálják, ami a törpefeszültség legalsó tartománya, nagyon kicsi az energia 

kapacitása (10 J-nál kevesebb). 

 

 10.) RÁTAY GÁBOR. Egy VÖLGAS típusú gázérzékelő esetében az egyik 

megrendelő ragaszkodik a gázérzékelő távadónak az épület védő-egyenpotenciálú 
rendszerével való összekötéséhez. A termék központi egységében törpefeszültségű 
biztonsági elválasztó transzformátor található az ehhez kapcsolódó egyetlen fogyasztó egy EX 
minősítésű gázérzékelő távadó. A távadóba bekötött vezeték YSLY-jb típusú 3X0,75 mm2; 
300/500 V feszültségű. A távadó BKI által bevizsgált érvényes ATEX engedéllyel rendelkezik. 
A tanulmányai alapján úgy tudja, hogy az elválasztott áramkör testeit nem szabad összekötni 
sem más áramkörök védővezetőjével vagy testeivel, sem pedig a földdel. Ebben az esetben is 
igaz ez? 

VÁLASZ: 
           Az MSZ HD 60364-4-41:2018 szabvány szabvány 413. fejezete szerinti villamos elválasztás 

védelmi mód valósul meg. Az áramforrás egy földeletlen, egyszerű elválasztással ellátott tápforrás. Ez a 

tápforrás egyetlen fogyasztót táplál, amelyen nincs is vezetékcsatlakozási lehetőség. A leírás és a csatolt 

fénykép alapján teljesülnek a szabvány itt idézett követelményei: 

„413.3.6. Az elválasztott áramkör testeit nem szabad összekötni sem más áramkörök 

védővezetőjével vagy testeivel, sem pedig a földdel.” 

 

 11.) SÁNDOR IMRE. A DIGI Kft. munka és tűzvédelmi vezetője kért szakmai 

iránymutatást, az MSZ 1585:2016 szabvány alapján a gyengeáramú hálózati bekötést végző 
kollégáink képzésével kapcsolatban. Jellemzően, amikor gyengeáramú hálózati bekötést 
végeznek, akkor középfeszültségű szabadvezeték-hálózatok tartószerkezetein rögzítenek 
kábeleket. Évente közös oszlopsoros oktatásban, valamint éves ismétlő munkavédelmi 
oktatásban részesül minden érintett munkavállalónk. A kérdése az, hogy milyen képzéssel 
tudjuk teljesíteni a szabvány szerinti megfelelést, hogy a feszültség közeli munkavégzés 
megfeleljen a jogszabályi és szabvány követelményeknek? 

 VÁLASZ:    
 a) Minden esetben követni kell és teljesíteni kell az MSZ 1585:2016 szabvány erre a munkára 

vonatkozó, illetve értelmezhető biztonsági előírásait. Különösen a következőket: 

4. fejezet: Alapelvek pl. személyzet, szervezés. kommunikáció, szerszámok, eszközök, 

dokumentáció, jelzések. 

6. fejezet: Munkavégzési eljárások, feszültséghez közeli munkavégzés. 

8.100. fejezet: Speciális munkák, pl. szabadvezetékek megközelítése, vezetékszerelések, 

oszlopra mászás, oszlopon végzett munkák. 

9.100. fejezet: Műszaki mentés és elsősegélynyújtás. 

A melléklet: Védőtávolságok.  

B melléklet: Légköri feltételek, szükséghelyzeti intézkedések. 

C.100. melléklet: Elsősegélynyújtási útmutató.  
 b) Figyelembe kell venni és követni kell a MEE Villamos Biztonsági Munkabizottság Operativ 

Csoporjta által erre a témára készített dokumentumában foglaltakat, amely a gyengeáramú végzettségű 

szakemberek (informatikus, programozó, hiradástechnikus, műszerész stb.) munkavégzési lehetőségeit 
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ismerteti az erősáramú/energetikai villamos berendezéseken. A gyengeáramú végzettségű szakemberek 

csak akkor dolgozhatnak erősáramú/energetikai villamos berendezéseken, ha igazoltan kioktatták őket 

arról, hogy mi a feladatuk, mit végezhetnek, hol a tevékenységük határa, valamint ismerik 

felelősségüket és a munkájuk veszélyeit. Ez az oktatás és az igazolás csak arra munkahelyre szól, ahol 

dolgoznak és az oktatást kapták. Ha más munkahelyen hasonló feladataik vannak, ott is meg kell 

szervezni az oktatást a helyi sajátosságoknak megfelelően. A VB MuBi által kidolgozott dokumentum 

beszerezhető a MEE titkárságán. 

 

12.) SZARVAS LAJOS kérdése: egy napelemes kiserőmű 43 MWp 
összteljesítményű, földre telepített rendszer, 137 db 250 kW-os inverterrel szerelve, 800 V-os 
földkábeles hálózattal. 2020.09.20.-án helyezték üzembe. Az üzembe helyezést követően az 
időszakos, üzem közbeni villamos biztonsági felülvizsgálattal egyidőben szükséges-e 
elvégezni – minden alkalommal – az MSZ EN 62446-1:2022 szabvány előírásai szerinti 
időszakos igazoló ellenőrzésben szereplő egyenáramú vizsgálatokat is? 

VÁLASZ: 
    Magyarországon a villamos rendszerek és berendezések (jelentős berendezések esetében) 

időszakos felülvizsgálatát kötelezően végrehajtandó jogszabály írja elő, a VMBSZ, az adott estben a 

gyakoriság: 3 év. A hivatkozott szabvány ehhez rendeli a PV-rendszerek időszakos igazoló 

ellenőrzésnek elvégzését is. Természetesen, ha teljesítjük a szabvány követelményeit és elvégezzük az 

időszakos igazoló ellenőrzést, akkor egyértelmű, hogy követni kell a szabványok igazoló ellenőrzésre 

vonatkozó vizsgálati előírásait! A rendszervizsgálatoknak a PV-rendszer mind a váltakozó, mind az 

egyenáramú oldalára ki kell térnie! 

  

 13.) TORNYI GÁBOR Információtechnikai hálózat telepítése során a hálózat 

egy speciális kábellel lesz kiépítve, ami egyszerre tartalmazza a réz vezetéket, és az optikai 
kábeleket is. A hálózat betáplálása egy 110 V-os egyenirányítóval történne, ami 230 V 
váltakozó feszültségű betáplálást igényel. A telepítést végző személynek milyen technikusi 
végzettségre/certifikációra van szüksége ahhoz, hogy törvényes lehessen a munkavégzés?   

VÁLASZ: 
Erősáramú/villamosenergetikai alap szakképzettség szükséges! Mi fogadható el erősáramú/ 

/energetikai szakképzettségnek? Ezt az Innovativ Képzéstámogató Központ Zrt. (IKK) által kiadott a 

villámvédelmi felülvizsgáló képzését megalapozó, 07134008 számú programkövetelmény 7.2. 

pontjában lévő felsorolás tartalmazza. Ha a kollégák részt vesznek az említett speciális kábel 

szerelésében, akkor ajánlott kábelszerelési tanfolyamot elvégezni, illetve kábelgyártó cég 

szakembereitől kioktatást kérni. Ha gyengeáramú végzettségű szakemberek (informatikus, programozó, 

hiradástechnikus, műszerész stb.) munkát végeznek az erősáramú/energetikai villamos berendezéseken 

ezt csak akkor végezhetik, ha erre igazoltan kioktatták őket, ahogy ez Sándor Imre válaszában is látható!  

 

14.) VALTER ZOLTÁN. Robbanásveszélyes zónaövezet határon belül (zóna1 

és zóna2) szükséges-e bekötni annak a fűtőkábel kötésdobozának (egyébként műanyag) a 
külső VÖV (EPH) csatlakozókapcsát a földelőhálózathoz (a bekötés pontját dobozon kívül a 
földelés jel is jelöli) amely csatlakozó kapocs a kötésdobozon belül össze van kötve a 

betápláló kábel (PE) védővezetőjével? 

VÁLASZ: 
A válaszhoz kikértük Veress Árpádnak a Robbanásbiztonság-technikai Munkabizottság 

vezetőjének szakvéleményét: 

Ez egy fűtőkábel szerelő doboz, melyben fémpanelt alkalmaznak a tömszelencék fizikai 

rögzítésének megfelelő biztosításhoz. Mindenképp javasoljuk a gyártói dokumentáció megvizsgálását, 

mit írnak elő a tárgyi kérdéssel kapcsolatban. Feltételezem, hogy a tömszelence fém, így alkalmazása 

esetében indokolt a földelés bekötése. 

 

15.) VAS ZOLTÁN kérdései: 
15.1.) Egy gép villamos szerkezete esetén elegendő-e a védővezetők és a védőösszekötő-

vezetők ellenállásának méréssel ellenőrzése? 
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VÁLASZ: 
A gép belső védővezetőinek ellenállását legalább egyszer kell méréssel ellenőrizni, üzembe 

helyezés előtt. Üzemben lévő és nem megbontott gép esetében elegendő a szemrevételezés és a 

folytonosság ellenőrzése (pl. legalább „csengetéssel” vagy célműszerrel). 

15.2.) Zárlati hurokimpedancia mérése csak a betáplálási ponton kötelező?  

VÁLASZ: 
Igen, az MSZ HD 60364-4-41:2018 szabvány szerint! 

15.3.) A gép gyártójának, minden esetben meg kell adnia az ellenállás „várható tartományát”?  

VÁLASZ: 
Igen! 
15.4.) Az új szabvány követelményei szerint tehát a gép gyártójának, tervezőjének számítással 

kell meghatároznia (hossz – keresztmetszet – vezető anyaga) a legnagyobb, még elfogadott ellenállás 
értékeit? 

VÁLASZ: 
Igen! (Megjegyezzük, hogy egyes termékszabványok az adott termékeikre megadnak konkrét 

ellenállásértéket – ekkor nem kell a tervezőnek kiszámolnia!) 

15.5.) Mekkora ez az érték? 

VÁLASZ: 
Nagysága termékfüggő, szabvány szerinti, vagy tervezői adat! A régi szabvány 9. táblázata már 

nem aktuális, visszavonták.  

15.6.) Mikor fogadható el egy ismert hosszúságú, keresztmetszetű és anyagú 

védővezető mért ellenállása? 

VÁLASZ: 
Amennyiben gyártói adat nem áll rendelkezésre, és érvényben lévő szabvány nem tartalmaz 

vonatkozó előírást, a visszavont szabvány előírásaira lehet támaszkodni! 

 

16.) TEICHTINGER ZOLTÁN kérdései: 

16.1.) Mi a helyzet a VMBSZ rendelet módosításának hatályba lépése előtt 
megszerzett és folyamatosan meghosszabbított érintésvédelmi- és szabványossági 
felülvizsgálói szakmai jogosultságokkal, azokkal már nem lehet érintésvédelmi vizsgálatot 
elvégezni?” 

VÁLASZ: 
 Hazánkban a korábbi években működő és közismert szakképzési rendszert (lásd: OKJ) a 

közelmúltban teljesen átszervezték. Új jogszabályok tartalmazzák a szakmai listát, és a szükséges 

szakmai képesítéseket. Módosították az OTSZ-t és VMBSZ-t; egy vizsgálatba „VBF” összevonták az 

EBF és az ÉVF felülvizsgálatokat. Ennek során kiadták az Ön által is ismert „ egyes ipari és 

kereskedelmi tevékenységek gyakorlásához szükséges képesítésekről, valamint egyes műszaki 

szabályozási tárgyú miniszteri rendeletek módosításáról” szóló 34/2021. (VII.26.) ITM rendeletet, 

amelynek az 1. melléklete felsorolja az egyes ipari és kereskedelmi tevékenységek gyakorlásához 

szükséges képesítéseket. Ez többek között az 16.1. táblázatunkban látható szakképesítéseket 

tartalmazza. 

 

 2021 óta csak VBF jogosultság szerezhető és végezhető! A korábbi ÉV és EBF (együttes) 

egyenértékűségét a 34/2021.(VII.26.) ITM rendelet. 1. melléklet táblázatának 74 c) sora tartalmazza! 

További részleteket „az összekötő és felhasználói berendezésekről, valamint a potenciálisan 

robbanásveszélyes közegben működő villamos berendezésekről és védelmi rendszerekről” szóló, 2020. 

július 31. óta hatályos, módosított 40/2017.(XII.4.) NGM rendelet 1. melléklete, a Villamos Műszaki 

Biztonsági Szabályzat (VMBSZ) tartalmaz. 

 

Villamos biztonsági felülvizsgálatot (beleértve: a gázfelhasználói berendezések áramütés elleni 

védelmének ellenőrizését is) végezni és ezt dokumentálni csak olyan személynek van jogosultsága: 

a) akinek érvényes VBF szakképesítése van + részt vett az ötévenkénti ismeretfelújító hatósági 

továbbképzésen. 
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b) a korábban kiadott ÉV és EBF oklevelekkel csak abban az esetben van jogosultsága, ha 

mindkét szakképesítése megvan és rendelkezik a 365/2016. (XI. 29.) Korm. rendelet 24/q. § (2) 

bekezdés és a 40/2017 (XII.4.) NGM rendelet alapján szervezett, kötelező továbbképzés eredményes 

teljesítéséről szóló a vizsgaszervező intézmény által kiállított továbbképzési igazolással. A 

továbbképzési igazolás a szakterület szerinti szakképesítést igazoló bizonyítvánnyal együtt érvényes!  

 

16.1. táblázat: A VBF vizsgálatokhoz szükséges képesítések 

Önálló 
tevékenység 

Választható szakma 
vagy képesítés önálló 
tevékenység esetén 

Korábbi jogszabályban 
előírt szakma vagy 

szakképesítés 

A B D 

22. Erősáramú berende- 
zések felülvizsgálása, 
minősítő nyilatkozat 
megtétele 

Villamos biztonsági 
felülvizsgáló (VBF) 
(jogszabály alapján 
szervezett képzés) 

Erősáramú  
berendezések  
felülvizsgálója 

60. Lakó- és kommunális 
épületek, ipari létesítmé- 
nyek érintésvédelmi 
vizsgálata 

Villamos biztonsági 
felülvizsgáló (VBF) 
(jogszabály alapján 
szervezett képzés) 

Érintésvédelmi 
szabványossági 

felülvizsgáló 

74. Műszaki   
biztonsági felülvizsgálat 

c) Villamos biztonsági 
felülvizsgáló (VBF) 
(jogszabály alapján 
szervezett képzés) 

c) Érintésvédelmi 
szabványossági felül- 
vizsgáló és Erősáramú 

berendezések   
felülvizsgálója 

 

16.2.) A tárgykörrel kapcsolatban tisztázott szakmai jogosultságokra vonatkozóan: ha 

egy vállalkozáson belül az egyik villamos ipari szakembernek érintésvédelmi és 
szabványossági felülvizsgálói jogosultsága van meg, a másik villamos ipari szakembernek 
pedig az erősáramú biztonsági felülvizsgáló jogosultsága, ők ketten kitölthetnek egy villamos 
biztonsági felülvizsgálatról szóló dokumentumot, természetesen úgy, hogy mind ketten 
hitelesítik a VBF dokumentumot? 

VÁLASZ: 
 Villamos biztonsági felülvizsgálat dokumentációját villamos biztonsági felülvizsgáló, illetve 

ÉVF és EBF jogosultságú szakember (érvényes továbbképzési részvétellel) készítheti. Az átmeneti 

időszakban a VBF jogosultság megszerzéséig nem látjuk akadályát annak, hogy a dokumentáció két 

részét két, külön jogosultságú szakember készítse és aláírásával hitelesítse.  

***   ***   *** 

 A MEE Villamos Biztonsági Munkabizottsága (VB MuBi) évente ötször ülésezik: minden 

páros hónap első szerdáján, kivéve augusztust (tehát februárban, áprilisban, júniusban, októberben és 

decemberben). Az üléseket mindig szerda du. 14. órakor tartjuk személyes részvétellel a MEE központi 

székhelyén: 1075 Budapest, VII. kerület Madách Imre út 5. III. emeleten a nagytárgyalóban. A rendes 

ülésrendtől való eltérés esetén értesítést küldünk. Az ülés nyílt, minden érdeklődő kollégát szívesen 

látunk! 

   Budapest, 2023. október 4.                             MEE.   Épületvillamossági és Biztonsági Szakosztály    

                             Villamos Biztonsági Munkabizottság 

 

 

 

             Arató Csaba                           Rajkai  Ferenc                               Dr.NovothnyFerenc                                                                                                                                              

 a VB. MuBi titkára              a VB. MuBi Operatív                          a VB. MuBi vezetője 

                                                          Csoportjának tagja 
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